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ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ 
ΑΡΧΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Γραπτή Δοκιμασία Α’ Τετραμήνου 
Κεφάλαιο 1ο: Επιχειρήσεις και Οργανισμοί 

Διάρκεια Εξέτασης: 1 Διδακτική Ώρα 
 

      Α 

Επώνυμο και Όνομα Μαθητή / Μαθήτριας  Ημερομηνία  Τμήμα  Ομάδα 
 

ΟΜΑΔΑ Α 
 
Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν (Α1 έως και Α5), γράφοντας στην κόλλα 
σας δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη ΣΩΣΤΟ, αν η πρόταση 
είναι σωστή, ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
 

Α1 Όλες οι παραγωγικές μονάδες είναι επιχειρήσεις. 
Α2 Η εξάρτηση μεταξύ των επιχειρησιακών λειτουργιών είναι μεγάλη και αυτή καθορίζει 
την καλή πορεία και τελικά την ύπαρξη της επιχείρησης. 
Α3 Η αντιμετώπιση των νομικών και φορολογικών υποχρεώσεων της επιχείρησης είναι 
μια ενέργεια της οικονομικής λειτουργίας. 
Α4 Στο ειδικό (εσωτερικό) περιβάλλον της επιχείρησης περιλαμβάνεται το 
συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας. 
Α5 Η επιχείρηση εκτός από προϊόντα ή υπηρεσίες, προσφέρει απασχόληση, 
ικανοποίηση κοινωνικών αναγκών και πρέπει να «αισθάνεται» κοινωνική ευθύνη 
απέναντι στο περιβάλλον της. 

Μονάδες 25 
 
Για τις παρακάτω προτάσεις, από Α6 έως και Α8, να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθμό 
της πρότασής και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
 

Α6 Το δημόσιο νοσοκομείο: 
(α) εξαρτάται από το μηχανισμό της αγοράς 
(β) είναι επιχείρηση 
(γ) είναι παραγωγική μονάδα  
(δ) συνδέεται με την ανάληψη κινδύνου  

Μονάδες 5 
 

Α7 Η προβολή και η προώθηση των προϊόντων ή υπηρεσιών ανήκει: 
(α) στην οικονομική λειτουργία 
(β) στην εμπορική λειτουργία 
(γ) στη λειτουργία της πληροφόρησης 
(δ) στη λειτουργία των προμηθειών  

Μονάδες 5 
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Α8 Στο ειδικό περιβάλλον της επιχείρησης εντάσσονται:  
(α) οι προμηθευτές της  
(β) οι οικολογικές οργανώσεις  
(γ) η εισοδηματική και νομισματική πολιτική  
(δ) τα ερευνητικά ιδρύματα  

Μονάδες 5 
 

Α9 Μια επιχείρηση το έτος 2009 παρήγαγε 200.000 μονάδες προϊόντος, 
χρησιμοποιώντας 500 εργαζόμενους.  Το καθαρό κέρδος της επιχείρησης το έτος 2009 
ανήλθε στα 400.000 ευρώ και η οικονομική της αποδοτικότητα ήταν ίση με 0,25.  Να 
βρεθούν η παραγωγικότητα της εργασίας και τα χρησιμοποιηθέντα κεφάλαια της 
επιχείρησης.  Να γράψετε στο τετράδιό σας τους τύπους που χρησιμοποιήσατε καθώς 
και τους υπολογισμούς σας 

Μονάδες 10 
 

ΟΜΑΔΑ Β 
 
Β1 Τι εκφράζουν οι λειτουργικοί στόχοι μιας επιχείρησης (μονάδες 5);  Να περιγράψετε σε τι 
αναφέρονται οι λειτουργικοί στόχοι (μονάδες 20). 

Μονάδες 25 
 
Β2 Τι γνωρίζετε για την έννοια της ανταγωνιστικότητας της επιχείρησης (μονάδες 18);  Πώς 
συνδέεται η παραγωγικότητα της επιχείρησης με την ανταγωνιστικότητά της (μονάδες 7); 

Μονάδες 25 
 
 
 

Όλες οι απαντήσεις να δοθούν στην κόλλα σας. 
 
 

Σας εύχομαι καλή επιτυχία!! !  
 


